

اخبار حسبہ

۶۵۵ پسر دہریہ ڈاک (سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام) نے منبرہ الہدیٰ کی صحت کے متعلق روہ سے ... حسب ذیل اطلاعات موصول ہوئی ہیں۔

۳ دسمبر ۱۹۵۲ء آج کچھ بخار اور آدھے مریں درد کی تکلیف ہے۔

۴ دسمبر ۱۹۵۲ء: ابھی طبیعت خراب ہی ہے۔

۵ دسمبر ۱۹۵۲ء: صبح کے وقت سے زہریلی رکھیں۔

۶ دسمبر ۱۹۵۲ء: صبح کے وقت سے زہریلی رکھیں۔

۷ دسمبر ۱۹۵۲ء: صبح کے وقت سے زہریلی رکھیں۔

۸ دسمبر ۱۹۵۲ء: صبح کے وقت سے زہریلی رکھیں۔

۹ دسمبر ۱۹۵۲ء: صبح کے وقت سے زہریلی رکھیں۔

۱۰ دسمبر ۱۹۵۲ء: صبح کے وقت سے زہریلی رکھیں۔

الفضل

تارکاتہ: الفضل لاہور

تالیفین: ۲۵۹

شمارہ: ۲۵۹

سال: ۱۹۵۲

شعبہ: ۱۳

۱۸ ربیع الاول ۱۳۷۲

جلد ۱۴

فتح ۱۳۷۲

۲۸ دسمبر ۱۹۵۲

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

محمد حیات نام انبیین

آخری زماں کو اولین راجاتے فخر

آخری امتقار و تلج و کف و حصار

ہست درگاہ بزرگش کشتی عالم پناہ

کس نہ گردور و دوشتر جز پناہش نہ کار

توجیہ: وہ احمد خزاں ہے جو پہلوں کے

سے فخر کی جگہ ہے۔ اور چھوٹوں کا چوڑا جانے

کہتے اور تلو۔ اس کی نائشان بارگاہ جان

کو پناہ دینے والی کشتی ہے۔ قیامت کے دن

بگرنے کی پناہ کے سوا خلائی نہیں پلے گا۔

(آئینہ کالات اسلام)

اقتصادی کمیٹی نے کم تر ترقی یافتہ ملکوں میں الاقوامی فنڈ قائم کرنے کی تجویز منظور کر لی

نیویارک ۶ دسمبر: جنرل اسمبلی کی اقتصادی کمیٹی نے آج پاکستان کی پیش کردہ ایک قرارداد منظور کر لی۔ اس قرارداد میں کہا گیا ہے کہ کم تر ترقی یافتہ ملکوں کو قرض دینے کے لئے ایک خاص بین الاقوامی فنڈ قائم کیا جائے۔ کمیٹی نے ایک قرارداد بھی منظور کی جس میں کہا گیا ہے کہ تمام اقوام متحدہ اور ان کے منسلک ادارے زرعی مسائل اور اصلاحات کو دوسرے مسائل پر مقدم سمجھیں۔ قرارداد میں سفارش بھی کی گئی ہے کہ زرعی ترقی کیلئے بین الاقوامی اور علاقائی کانفرنسیں طلب کی جائیں۔

روٹی کی صورت حال خراب ہوئی

کراچی ۶ دسمبر: پاکستان میں روٹی کی صورت حال پیلے سے بہتر ہو گئی ہے۔ ۳۰ نومبر کو ختم ہونے والے تین مہینوں میں پاکستان نے روٹی کی پانچ لاکھ کلو گرام برآمد کی ہیں۔ یہ زیادہ تیز جانان۔ فرانس اور بلجیئم نے خریدی ہیں۔ رومہ دے پاکستان قریب مستقبل میں ۸ لاکھ کلو گرام اور ہنگری ۸ لاکھ کلو گرام

کراچی میں دفعہ ۴۴ کی مدد ختم ہو گئی

کراچی ۶ دسمبر: کراچی میں ختم ہونے والے دفعہ ۴۴ کی مدد کی کمیٹی نے روٹی کی صورت حال کا اعلان نہیں کیا ہے۔

ترکی میں تیل کے وسائل کو ترقی دینے کے منصوبے

انقرہ ۶ دسمبر: ترکی اپنے تیل کے وسائل کو ترقی دینے کے منصوبوں پر غور کر رہا ہے۔ اس سلسلہ میں چین غزلی کمیٹیوں کی خدمات بھی حاصل کی جائیں گی۔ اگر ترکی اپنے تیل کے وسائل کو ترقی دینے میں کامیاب ہو جائے تو پھر اسے چار کروڑ ڈالر کا تیل اور دیگر کھانے کی ضرورت پیش نہیں آئے گی۔

تعلیمی سائنسی اور ثقافتی اداروں کو لینڈ کی علیحدگی

نیویارک ۶ دسمبر: یو اینڈ اقوام متحدہ کے تعلیمی سائنسی اور ثقافتی اداروں کے لینڈ سے علیحدہ ہو گیا ہے۔ اس نے اقوام کو گایا ہے کہ اس ادارے کو کئی ترقی یافتہ ممالک کے سامراجی مقاصد کیلئے استعمال کیا جا رہا ہے۔

دولت مشترکہ کی کانفرنس میں ہندوستانی نمائندے کے کشمیر پر بحث کرنے سے انکار کر دیا

لڈن ۶ دسمبر: معلوم ہوا ہے کہ پاکستان کے وزیر خلیفہ الحاج خواجہ ناظم الدین نے دولت مشترکہ کے وفد سے کشمیر کے مسائل پر بات چیت کی ہے۔ وہ اپنے لئے دولت مشترکہ کی اقتصادی کانفرنس شروع ہوتے ہی یہ سوال اٹھایا تھا۔ لیکن ہندوستانی نمائندے نے کشمیر کے بارے میں اس سلسلہ پر بات چیت نہیں کی تھی۔ اس قسم کی بحث میں حصہ لینے کا کوئی اختیار نہیں ہے۔

دولت مشترکہ کی کانفرنس میں ہندوستانی نمائندے کے کشمیر پر بحث کرنے سے انکار کر دیا۔ لڈن ۶ دسمبر: معلوم ہوا ہے کہ پاکستان کے وزیر خلیفہ الحاج خواجہ ناظم الدین نے دولت مشترکہ کے وفد سے کشمیر کے مسائل پر بات چیت کی ہے۔ وہ اپنے لئے دولت مشترکہ کی اقتصادی کانفرنس شروع ہوتے ہی یہ سوال اٹھایا تھا۔ لیکن ہندوستانی نمائندے نے کشمیر کے بارے میں اس سلسلہ پر بات چیت نہیں کی تھی۔ اس قسم کی بحث میں حصہ لینے کا کوئی اختیار نہیں ہے۔

جرمنی کو متحد کرنے کا مطالبہ

بون ۶ دسمبر: مغربی جرمنی کی پارلیمنٹ نے جرمنی کو متحد کرنے اور ان تمام علاقوں کو جرمنی میں شامل کرنے کا مطالبہ کیا ہے جو جرمنی کے قبضے میں ہیں۔ پارلیمنٹ نے آج ایک قرارداد منظور کی ہے جس میں کہا گیا ہے کہ مغربی جرمنی کی حکومت مشرقی اور وسطی جرمنی کو متحد کرنے کی کوشش کرے۔

مدارس کے ساحلی علاقہ میں شدید طوفان

۱۳۴ افراد ہلاک ہو گئے

تختی درہی ۶ دسمبر: پچھلے ہفتہ مدارس کے ساحلی علاقہ میں جو طوفان آیا تھا اس میں قریباً ۱۳۴ افراد ہلاک ہو گئے۔ علاقہ آڑی اندازہ لگایا گیا ہے کہ ہلاک ہونے والے مریعوں کی تعداد ایک ہزار کے قریب ہے۔ اس علاقے میں موٹے اور دیل و شیرہ کے ذریعہ سفر کرنا محال ہو گیا ہے۔

فہرست علی بیگ

۳۹ کراچی بلڈنگ مال روڈ، لاہور

۲۶۲۳

اہل قافلہ فوری توجہ فرمائیں

(اس حاضرت میں حضرت امجد صاحب ایم اے)

اس سان پاسپورٹ کا انتظام ہر جانے کی وجہ سے تاملہ قادیان کا کام بہت زیادہ وسیع اور پیچیدہ ہو گیا ہے۔ سبھی انہوں نے۔ کہہ رہے ہیں۔ ویسے والے اصحاب بار بار کے اعلانوں کے باوجود مکمل درخواست کی طرف توجہ نہیں دے رہے۔ چنانچہ اس وقت تک پاسپورٹوں کے لئے مطلوبہ کو آف اور نوٹریس دفتر میں بہت ہی کمپینے ہیں۔ اس طرح قافلہ جانا مشکل بلکہ ناممکن ہو جائے گا۔ اور اس کی ذمہ داری اہل قافلہ پر ہوگی۔ یہ حال اب وقت کی تنگی کی وجہ سے یہ آخری اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ جو اصحاب اپنی تکلیفیں پاسپورٹ والے کو آف نہیں بھیجے۔ ان کے متعلق انعقدل پورہ ۲۱ نومبر ۳۰ نومبر ۲۰۲۰ء میں اعلان ہو چکا ہے۔ وہ اپنے منہ کے دفتر سے پاسپورٹ فارم حاصل کر کے اور ان میں حسب قاعدہ درجہ بابت خانہ پوری کر کے اور تحفظ الی جگہ پر اپنے دستخط کر کے اور نمبر جواز کے بھی دستخط کر کے بلا وقت بھیج دیں۔ اور اس کے ساتھ ساتھ پاسپورٹ سائنسٹوں کو نوٹریس کے پاس بھی بھیج دیں۔ سارا لیتے ہیں شدہ فارم معذوف ٹوٹے۔ ۷ دسمبر یا زیادہ سے زیادہ ۱۰ دسمبر تک ترسیل ہونے۔ تو اس معاملہ میں غفلت کرنے والے دردمند قافلہ میں شریک نہیں ہو سکیں گے۔ بارہ شیشیں عورتوں کے لئے نوٹریس ضرورت نہیں۔ دولت ڈنٹ کریں۔ کہ میں نے وقت پر اکتفا کر دیا ہے۔ بعد میں مجھ پر کوئی گلہ نہیں ہونا چاہیے۔

نوٹ: جو صاحب یہ محسوس کریں کہ وہ مطلوبہ پاسپورٹ فارم کی خانہ پوری کر دیا کہ مطلوبہ وقت کے اندر ہمارے دفتر میں نہیں بھیج سکتے۔ وہ زیادہ سے زیادہ ۹ دسمبر تک رپورٹ تشریف لے آئیں۔ ہمارا دفتر خود ضروری کارروائی پاسپورٹ کے متعلق کرے گا۔ لیکن ان کا رپورہ آنا اور پھر واپس جانا یا ۲۵ دسمبر تک رپورہ پھر تاس کے متعلق ذمہ داری ان کی اپنی ہوگی۔

فناک مرزا بشیر احمد رپورہ ۲۰ دسمبر ۱۹۵۲ء

تازہ فہرست چندہ امداد درویشان وغیرہ

(از مورخہ ۱۹ تا ۲۹)

را حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم اے

(۲)

- (۳۵) خلیفہ احمد صاحب تعلیم جامعہ احمیہ احمدیہ (راہ دور درویشان)
- (۳۶) شیخ میر احمد صاحب جینیٹ دھرم کائنات درویشان
- (۳۷) مرزا اعظم بیگ صاحب آقبال روڈ ٹنڈو آدم سندھ (تفصیل نہیں آئی)
- (۳۸) سید محمد صاحب کوٹلی آزاد کشمیر (راہ دور درویشان)
- (۳۹) علم الدین صاحب مولف نوٹریس کوٹلی آزاد کشمیر
- (۴۰) اہلہ منشی عبدالحق صاحب احمد نگر حضرت مولوی ابو الہادی صاحب جالندھر ضلع رونا براہوئہ
- (۴۱) مولوی عبدالمنان صاحب ٹنڈو آدم سندھ (مدتہ)
- (۴۲) ڈاکٹر فرزند علی صاحب رپورہ (راہ دور درویشان)
- (۴۳) مولوی محمد مدین صاحب گھر ٹنڈو کوٹلی آزاد درویشان
- (۴۴) مولوی محمد صدیق صاحب مبلغ موزی ازلیہ
- (۴۵) مولوی عبدالقدیر صاحب " " " "
- (۴۶) بشری تابعدا اہلہ محمد حسین صاحب تثنہ لاہور
- (۴۷) بذریعہ مال شہابی صاحب اہلہ بی بی مولوی شہر علی صاحب مولوی کوٹلی
- (۴۸) صاحبہ بی بی مارواہ صاحبہ اسلام آباد کوٹلی (مدتہ حضرت صاحب)
- (۴۹) مبارک سلطان بیگم صاحبہ رشتہ علی صاحبہ احمدی راجی (درویشان)
- (۵۰) مولوی عبد الدین صاحب احمدی ضلع مولوی حال جہاں والا رمدتہ

درخواست مائے دعاء

میری بھینہ خرد و تر یا فاقم و صبر سے مجا رہی ہے۔ اجاب سے درخواست ہے۔ کہ اس کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (جو درختیا رپورہ یا کوٹلی) (۲۰) میرا بھائی صیب احمدی صاحب کرم اس کی صحت کا مدد و علاج کے لئے دعا فرمائیں (۲۱) صاحبہ نازین بیگم مشرقی پاکستان (۲۲) صاحبہ زینب بیگم صاحبہ رشتہ علی صاحبہ احمدی راجی (درویشان) (۲۳) صاحبہ لیلیہ بیگم صاحبہ رشتہ علی صاحبہ احمدی راجی (درویشان) (۲۴) صاحبہ لیلیہ بیگم صاحبہ رشتہ علی صاحبہ احمدی راجی (درویشان) (۲۵) صاحبہ لیلیہ بیگم صاحبہ رشتہ علی صاحبہ احمدی راجی (درویشان) (۲۶) صاحبہ لیلیہ بیگم صاحبہ رشتہ علی صاحبہ احمدی راجی (درویشان) (۲۷) صاحبہ لیلیہ بیگم صاحبہ رشتہ علی صاحبہ احمدی راجی (درویشان) (۲۸) صاحبہ لیلیہ بیگم صاحبہ رشتہ علی صاحبہ احمدی راجی (درویشان) (۲۹) صاحبہ لیلیہ بیگم صاحبہ رشتہ علی صاحبہ احمدی راجی (درویشان) (۳۰) صاحبہ لیلیہ بیگم صاحبہ رشتہ علی صاحبہ احمدی راجی (درویشان)

جلسہ سالانہ کے مبارک ایام قریب ہیں

ہمارا جلسہ سالانہ انشاء اللہ تعالیٰ دسمبر ۱۹۵۲ء کے آخری ہفتہ میں رپورہ دارالہجرت میں منعقد ہوگا۔ جلسہ سالانہ کے چندہ کو ایک لازمی چندہ قرار دیا گیا ہے۔ اور اس کی شرح ایک ماہ کی آمد کا ایک حصہ مقرر ہے۔ اگر یہ چندہ جلسہ سالانہ سے قبل ادا کر دیا جائے۔ تو جلسہ سالانہ کے انتظامات بہت سہل سے ہو سکتے ہیں۔

جلسہ سالانہ میں اب قریباً ایک ماہ رہ گیا ہے۔ سبھی کو اپنے چندہ جلسہ سالانہ فراہم ہو رہا ہے۔ آپ بھی جلسہ سے قبل اپنے ذمہ کا چندہ جلسہ سالانہ ادا فرمادیں۔ تاکہ اس جلسہ سالانہ کے انعقاد میں آپ کا بھی حصہ ہو۔ جس کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کے منشاء کے مطابق قائم کیا۔ اللہ تعالیٰ آپ کو توفیق بخشنے۔ آمین (نظارت بیت المال - رپورہ)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے۔ کہ وہ اخبار خود خرید کر پڑھے۔ اور اپنے دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے۔

ہم پھر سے ایک عزیز دوست محمد بن صاحب نے ایک مقدمہ میں اپیل دائر کی ہے۔ اجاب بریت کے لئے دعا فرمائیں۔ فاکر محمد خلیفہ کرک ۵۰ نیچاب رجسٹر مردان۔ (۲۰) مکرم ماسٹر محمد ابراہیم صاحب بی۔ اسے پھر تفریق الاسلام نالی سکول رپورہ بیارہیں۔ اور خادم آج کل بعض مشکلات مالی میں پھنسا ہوا ہے۔ (اجاب دعا فرمائیں) محمد علی نادر دم بپ تعلیم الاسلام نالی سکول رپورہ۔ (۲۱) مہر سے والد محترم چودھری ہدایت اللہ خاں کاٹھ گڑھی صاحبی حضرت مسیح موعود علیہ السلام سابق دربارن ڈیوٹی حضرت ام المؤمنین چند دنوں سے بوجہ بیماری میں ہیں۔ (اجاب ان کی صحتیا کے لئے دعا فرمائیں) محمد اسماعیل صاحب گڑھی ازلیہ صاحبی۔ (۲۲) صاحبہ لیلیہ بیگم صاحبہ رشتہ علی صاحبہ احمدی راجی (درویشان) (۲۳) صاحبہ لیلیہ بیگم صاحبہ رشتہ علی صاحبہ احمدی راجی (درویشان) (۲۴) صاحبہ لیلیہ بیگم صاحبہ رشتہ علی صاحبہ احمدی راجی (درویشان) (۲۵) صاحبہ لیلیہ بیگم صاحبہ رشتہ علی صاحبہ احمدی راجی (درویشان) (۲۶) صاحبہ لیلیہ بیگم صاحبہ رشتہ علی صاحبہ احمدی راجی (درویشان) (۲۷) صاحبہ لیلیہ بیگم صاحبہ رشتہ علی صاحبہ احمدی راجی (درویشان) (۲۸) صاحبہ لیلیہ بیگم صاحبہ رشتہ علی صاحبہ احمدی راجی (درویشان) (۲۹) صاحبہ لیلیہ بیگم صاحبہ رشتہ علی صاحبہ احمدی راجی (درویشان) (۳۰) صاحبہ لیلیہ بیگم صاحبہ رشتہ علی صاحبہ احمدی راجی (درویشان)

افریقہ میں برطانیہ کی چہرہ دستیاں

برطانیہ کے ایوان عام میں کینیڈا اور افریقہ کی ماؤ ماؤ تحریک کے متعلق جو بحث مکمل ہو رہی ہے اس کوئی اس میں یہ اختلاف ہوا ہے کہ آج تک ۱۳ اہل افریقہوں کو مختلف الزامات کی بنا پر کالی کولونیاں میں بند کیا جا چکا ہے۔ ان کا کیا تصور ہے۔ وہ مسٹر فینز برک دے (لیبر) کی اس تجویز کے الفاظ سے ظاہر ہوتا ہے۔ جو انہوں نے ایوان عام میں کینیڈا میں حالات بہتر بنانے کے لئے پیش کی۔ یاد رہے کہ مسٹر برک دے اچھی حالت ہی میں کینیڈا سے حالات کا سامنا کر کے واپس تشریف لائے ہیں۔ آپ کی تجویز جو بال دی گئی یہ تھی۔ کہ "کینیڈا میں تھنڈ میں شامل چار قوموں کی ایک گول میز کانفرنس منعقد کی جائے۔ جس کا مقصد یہ ہو کہ وہ افریقہ لوگوں کے اقتصاد دی ممانعتی اور نفسیاتی پیمانہ بندی کو دور کرے۔"

ان برائوں کی کئی ایک وجوہات بیان کی گئی ہیں۔ جن میں سے دراصل نسل و رنگ کا امتیاز بنیادی وجہ ہے۔ جن کی وجہ سے جو ملک کے اصلی مالک اپنے ہی ملک میں مہاجر کی آزادی سے محروم ہو کر رہ گئے ہیں۔ ان کو انہیں ہر ملک میں گوری نسل کے انسانوں کے غلاموں سے بڑھ کر حیثیت حاصل نہیں۔ ان کی زمینیں بہت سی تو ہیں مگر بنیادی گئی ہوئی ہیں۔ اور باقی ماندہ اقتصاداً نامواری پیدا کر کے قبیل قبیلوں پر خریدی جا رہی ہیں۔ ایک طرف تو یہ دعویٰ کیا جاتا ہے کہ ہم انہیں تہذیب سکھا رہے ہیں۔ دوسری طرف ان کی تعلیم کا کوئی صحیح انتظام ہے۔ اور نہ موسیقی میں ان کو کوئی پرورش دی جاتی ہے۔ انہوں نے ان کے لئے چاروں کے لئے خود ان کے ملک کو ہی ایک قبضہ خانہ میں تبدیل کر دیا گیا اور اب انہوں نے تنگ آمد بھگت آمد کے مہدوق اپنا کچھ دفاع شروع کیا ہے۔ تو انہیں دھڑا دھڑا جیلوں میں گھونسا جا رہا ہے۔ اور طرح طرح سے عذاب دے کر ڈرایا دھمکایا جا رہا ہے۔ انار کی بے تنگ بری چیز ہے۔ مگر اس کا یہ علاج خوری لحاظ سے خواہ گنتا ہی مناسب کیوں نہ ہو۔ دیر پا نہیں ہو سکتا۔ سوال یہ ہے کہ جس طرح افریقہ لوگوں کا مسئلہ برطانیہ کے زیرک حل کرنا چاہئے ہیں۔ کیا اس طرح یہ مسئلہ حل ہو سکتا ہے؟ اس طریق سے مسئلہ حل کرنے کے لئے تو صرف ایک ہی دشتیانہ راستہ کھلے ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ افریقہ لوگوں کی نسل ہی کو سرے سے ختم کر دیا جائے۔ نہ رہے بانس نہ بچے بانسری۔ دوسرا راستہ انسانیت کا راستہ ہے اور یہ ہے کہ نسل و رنگ سے تمام امتیازات کو یک لخت ختم کر دیا جائے اور وہ راستہ ہے جو صحت اسلام ہی دکھا سکتا ہے۔ جس میں نسل و رنگ کو کوئی امتیاز تسلیم نہیں کیا گیا۔ جس میں احمدی اور اہل بیت

جس میں قریشی سرداروں کے بیٹوں کا خون جتنی بلال رھا کے خون سے زیادہ سرخ نہیں مانا جاتا۔ دنیا اسلام کے پیغام کے لئے دیدہ براہ ہے۔ مگر انہوں نے دنیا کو یہ پیغام پہنچانے والا کوئی نہیں۔ جن کو یہ امانت سپرد ہوئی تھی۔ وہ خود مورے توڑ دوسروں کو کیا بچائیں گے۔ ذرا بیدار بھی ہوتے ہیں تو ایک دوسرے سے دست و پا کر بیان ہونے کے لئے۔ یقیناً آج کے علمائے اسلام سے قیامت کے دن یہ سوال بھی پوچھا جائے گا کہ جب تبلیغ کے تمام راستے کھل گئے۔ تو تم نے میرا پیغام پہنچانے کے لئے کیا کیا؟

جماعت اسلامی کی خواہش اقتدا

روزنامہ "آفاق" اپنے ایک اداری نوٹ لجنوں "اقتدار کی خواہش" میں لکھتا ہے:-

جماعت اسلامی کے ترجمان "تسلیم" نے چند "نازہ ارشادات کے زیر عنوان ایک ادارہ میں یہ دعویٰ کیا ہے۔ کہ جماعت اسلامی اقتدار کا باطل خواہشمند نہیں۔ حالانکہ "ترجمان القرآن" کے فائل گواہ ہیں کہ اس جماعت کے امیر مولانا ابوالاعلیٰ مودودی نے دسمبر ۱۹۲۵ء میں جماعت کے مفاد کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا تھا۔ یہ پارٹی اسلام کے اصولوں پر ایک نئے اجتماعی نظام اور ایک نئے تنظیم کی تعمیر کا پروگرام لیکر اٹھے۔ اور عام مفاد ہی کے سلسلے اپنے پروگرام کو پیش کر کے زیادہ سے زیادہ سیاسی طاقت فراہم کرے۔ اور بالآخر حکومت کی مشین پر قابض ہو جائے۔ "تسلیم" کا مودودیہ جماعت کے متعلق یہ کہنا کہ اقتدار کا باطل خواہشمند نہیں ہے۔ ایک ایسی بات ہے کہ جس سے بڑا جھوٹ اور دھوکا دار کوئی نہیں ہو سکتا۔ مگر پھر طائفہ مودودیہ کی بنیادی اس نظریہ پر ہے۔ کہ اقتدار پر بالآخر قبضہ کیا جائے۔ یہاں تک کہ مودودی صاحب نے ایسا عظیم السلام کے سنن کا منتہائے مقصودی حکومتی اقتدار پر بالآخر قبضہ کرنا بتایا ہے۔ آپ کی تمام تصنیفات اسی نظریہ کو پیش کرتی ہیں۔

جماعت مودودیہ کا انتخابات میں حصہ لینا خود اس کی واضح دلیل ہے کہ اس جماعت کا منتہائے مقصود اقتدار پر قبضہ کر لینا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ یہ جماعت صرف ایسے طریقوں سے ہی اقتدار پر قبضہ کرنے کی خواہشمند نہیں۔ بلکہ سب جیلے تو غیر آئینی طریقے بھی استعمال کرنے کے لئے تیار ہے۔ اور فوج انقلاب

بھی اس سے لید نہیں ہے۔ پچھلے دنوں نوائے وقت میں مصری انقلاب کے متعلق شاعرانہ و فاروق کا بیان شائع ہوا تھا۔ جس میں شاعر فاروق نے کہا ہے کہ جنرل نجیب دراصل انہوں نے مسلمانوں کے ماتحتی میں کھیل رہے ہیں۔ اور یہ جماعت وہ ہے کہ شرع میں نہایت مفلسی اور بے دست و پائی کے عالم میں تھی۔ مگر روسی سفارت کی وجہ سے اس جماعت کی مالی حالت یکایک مضبوط ہو گئی۔ چنانچہ عین مصری انقلاب کے وقت انہوں نے کے قائد حسن البغیبی نے ایک بیان بھی دیا تھا۔ جس میں کہا تھا۔ کہ تلوار کے زور سے حکومت کے اقتدار پر قبضہ کرنا جانتے ہیں۔

شاہ فاروق اپنے بیان میں جو "نوائے وقت" کی اشاعت ۲ نومبر ۱۹۲۵ء میں شائع ہوا ہے۔ لکھتا ہے:-

مصر میں روسی سفارت خانہ اپنے لطف و اکرام کو صرف لذت کھانوں اور چائے تک محدود نہیں رکھتا۔ بلکہ اور انقلابی انہوں نے اللہ سے بنات الین تک ہر ایک ان سے فریادوں سے مالی امداد حاصل کر سکتا ہے۔ بشرطیکہ وہ ان کے ڈبے پر بیٹھنے کے لئے آمادہ ہو۔ روسی سفارت خانہ کے قیام سے قبل انہوں نے مسلمانوں کو ایک خطرناک تحریک نہیں تھی۔ وہ مذہب کے لئے کمر اور متعصب تھے۔ لیکن غریب تھے۔ اس کے بعد کہ انہوں نے ان کی جبین بھر دی۔ اور انہوں نے بازار کے کھوکھوں سے اٹھ کر انہوں کے مالک بن گئے۔ روس کے اس پیکر کی بدولت انہوں نے نہایت اعلیٰ مناصب پر اپنے جاسوس مقرر کر دیئے۔ اب انہوں نے کامیابی سے انقلاب رو نما کر دیا ہے۔ ساری طاقت انہوں نے مسلمانوں کے ماتحتی میں لگائی ہے۔ وہ بڑی طویل مدت سے اس کے لئے بھوکے تھے۔ انہوں نے روس سے جو مالی امداد حاصل کی تھی۔ اب انہوں نے اس کی ادائیگی شروع کر دی ہے۔"

(نوائے وقت ۲ نومبر ۱۹۲۵ء) اس بیان کو ہم معنی ایک موزوں بادشاہ کے تخیلات کی پیداوار نہیں کہہ سکتے۔ اگر ان کا مصری فوجی انقلاب سے تعلق نہیں تھا۔ تو فاروق کو کوئی بھی گھسیٹنے کی کیا ضرورت تھی۔ ہم یہاں صرف اتنا عرض کرنا چاہتے ہیں کہ مصری انقلاب کے زمانے کے اخبار "تسلیم" کا جو جماعت مودودیہ کا واحد ترجمان ہے خالص اٹھا کر مطالعہ فرمائیں۔ ان فائلوں کو پڑھ کر ایک معمولی انسان بھی اندازہ لگا سکتا ہے۔ کہ انہوں نے مسلمانوں کی حالت میں جو فوجی انقلاب آیا۔ اور وہ نازداروں کے نکلنے سے اٹھ کر انہوں

کے مالک بن گئے۔ اور ان کا جنرل نجیب سے جو تعلق واضح ہوتا ہے۔ ان سب باتوں کا مصری فوجی انقلاب سے کیا تعلق ہے۔ اس روشنی میں جماعت مودودیہ کی ابتدائی کسی چہرہ کی حالت اور اس کی گذشتہ چند سالوں کی مہذبانہ تاریخ کا مطالعہ ایک سیاسی نگاہ کے لئے کافی از حد چھی نہیں ہوگا۔

جلد سالانہ

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے جلسہ سالانہ قریب آ رہا ہے۔ اسی موقع پر بہت سے دسترس اپنے اور اپنے عزیزوں کے نونمبر مکانات میں فروکش ہوں گے۔ ان کی خدمت میں گذارش ہے۔ کہ لکھنؤ خانہ حضرت مسیح کو مدعیہ السلام سے کھانا لینے کے لئے وہ بائوٹ وغیرہ قسم کا کھانا لکھنؤ کا برقی سہرا لائیں۔ نیز ایک دوست نے یہ بھی تجویز کی ہے۔ کہ جو دست جلسہ پر تشریف لائیں۔ وہ اپنے ساتھ ایک پلیٹ بھی لے آئیں۔ اور فی دس دس سہان کے حساب سے جماعت میں اگر ایک ایک بائوٹ لے آئیں۔ تو ادھر بھی اچھا ہو۔ خاک رافر جلسہ سالانہ

ضروری اعلانات

دل چرخی مولوی فضل الرحمن صاحب سید اکاؤنٹنٹ آف فلور ملز پشاور چھوٹی مولوی عطا الرحمن صاحب علی گانہ صحرانہ لاہور پسران مولوی فضل الہی صاحب بیرونی قریب کا ادائیگی نہیں کر رہے۔ لہذا ہر دو کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ وہ پندرہ روز تک اپنے تقابلیات کی ادائیگی کریں۔ ورنہ ان کے مفاد کارردائی کی جائے گی۔ ناظر عامہ (۲۱) اگر کسی دوست کو سید محمود اختر صاحب بی۔ اے سابق کلرک جی۔ پی۔ او لاہور کے موجودہ ایڈریس کا علم ہو۔ یا وہ خود اس اعلان کو پڑھیں۔ تو نذرات ہذا کو اپنے ایڈریس سے اطلاع دیں۔ (ناظر امور عامہ سلسلہ عالیہ احمدیہ)

رسالہ خالد

جلسہ سالانہ کے موقع پر رسالہ خالد کا دفتر جلسہ گاہ کے قریب ہوگا۔ تاہم مجلس اور احباب جماعت و ماں ضرور تشریف لاکر پرچہ کو ملاحظہ فرمائیں۔ اور اس کا چند اداریں۔ (منیجر رسالہ خالد راہ)

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی ہے۔ اور تزکیہ نفوس کرتی ہے۔

شہزاد

انگریزوں سے کب تک رہی

مسٹر تاج دین صاحب انصاری نے ایک دلچسپ تقریر کیا۔ انگریزوں کے وقت میں تو ہم اکثر اڑا جایا کرتے تھے اور اس سے ٹھکرانے لگتے۔ (۱۹ دسمبر ۱۹۷۲ء) مسلمانان پاکستان بھی یہ واقعہ فراموش نہیں کر سکتے۔ کہ ۱۹۷۱ء میں جب انگلستان سے پارلیمنٹری مشن آیا اور عام چار چارے لگھا، کہ خفا مکر پر جانے کی تو اراکین نے اعلان کیا۔

”سولی وار نہیں ہوگی، کیونکہ مشن اگر کامیاب ہوگا تو وہاں ہر دور اور شہرت کے طلبگاروں کی حضرات قوم پروردگار کو شاہد شروع کر دیں گے۔ اور اگر ناکام ہوگا تو پھر اراکین اور لیگ کے اس عزم کے لئے ایک منٹ بھی نہیں بیٹھیں گے ہم رہا نہیں سے فوراً جنگ شروع کر دیں گے۔ جیل بھریں گے۔ پھانسی کی رسیاں ہمارا انتظا کر لیا گی۔“

اس اعلان کے بعد چاہیے تو یہ تھا کہ جو بھاری بھاری ممبروں کو لیتے۔ کہ مشن ناکام ہو گیا ہے۔ تو ایک لمحہ انتظار کے بغیر انگریزوں کے خلاف اعلان جنگ کر دیتے۔ اور ان کے امیر شریعت۔ صدر مجلس اراکین اور سالار و غیرہ یا جیلوں میں چلے جاتے۔ یا تختہ دار پر لٹک جاتے۔ مگر تو کیا؟ اراکین لیڈروں نے پارلیمنٹری مشن کے ناکام چلے جانے کے بعد دھیمی آواز سے اٹھا کہا:

”کہ اتنے عرصہ کی تک وہ وہ اور چیخ پکار کے بد مندوستان کو ایک کھوٹا ناٹ لیا ہے۔ یہ حقیقت ہے کہ ہندوستان کو کچھ نہیں ملا۔“ (افضل ۱۹۷۲ء) اور پھر ایسی پب سادھی۔ کہ گو با اعلان قوم سے کچھ وعدہ ہی نہیں کیا۔ اور نہ کسی جنگ کا اعلان کیا ہے۔ مگر بزدلوں جو جنگ کا وعدہ کر کے جھروں اور جھریوں میں غائب ہو گئے تھے۔ آج چھ سال بعد اپنی شہامت اور جانفروشی کے افسانے اترتے کرتے ہیں۔

ہم حیران ہیں کہ اراکین ابھی تک اس خود فریبی میں کیوں مبتلا ہیں۔ کہ وہ ان کے سرویا افسانوں ہوائی قتلوں اور خیالی محلوں سے اپنی مسلسل غدا دیوں اور سازشوں پر پردہ ڈال سکتے ہیں؟

متحدہ مسلم فرنٹ

علامہ جمال الدین افغانی کی ”پان اسلام ازم“ جس کا مقصد ہے۔ کہ ان تمام اسلامی ممالک کو جو افغانی محاط ہے۔ ایک دوسرے کے ساتھ ملحق ہیں۔ ایک سیاسی وحدت کے سلسلے میں پرو دیا جائے۔ کسی تفاوت کی

تحتاج نہیں۔ اور جو وہ دہریں دیکھ اسلام دشمن طاقتیں اسلام اور مسلمانوں کے خلاف اکٹھی ہو رہی ہیں۔ اس کی اہمیت میں ہر لمحہ اٹھنا ضروری ہے۔

مسلم لیگی اکابرین نے جب منظمہ میں قراردادیں لکھیں منظور کی۔ اس وقت بھی ان کے سامنے پاکستان کے معروضی ظہور میں لانے کا ایک بلند مقصد یہ تھا کہ پاکستان صحیح المقدر ”پان اسلام ازم“ کے اس مقصد کو پورا کرے گا۔ کہ مسلم ممالک کو اسلامی رشتہ اخوت میں اکٹھا کیا جائے۔ اور ان کا مقصد ہلاک بنایا جائے۔

اللہ اللہ کہ پاکستان پیلوں سے اس مقصد کے حصول میں کوشاں ہے۔ اور جیسا کہ ہمارے وزیر خارجہ پاکستان نے بار بار بتایا ہے۔ اس کی سرگرمیاں اسلامی ممالک کی خدمت کے لئے وقت ہیں۔ پاکستان نے اس وقت تک مصر، فلسطین، ایران، تیونس، لیبیا، شام اور انڈونیشیا کے بارہ میں بالخصوص جس گہری ہمدردی اور اسلامی اخوت کا ثبوت دیا ہے۔ وہ اپنی مثال آپ اور مومنین عالم اسلامی بھی اس کی ایک کڑی ہے۔

میں خوشی ہے کہ پاکستان کی ان سرگرمیوں نے تمام اسلامی ممالک میں حرکت و عمل کی ایک لہر ڈھال دی ہے۔ اور وہ ملت اسلامیہ کی قوی اور اجتماعی مزین کی طرف بھی توجہ دینے لگے ہیں۔ اس سلسلے میں ایران میں دنیا کے اسلام کے نمائندوں کی متعدد وفدوں نے عالمی کانفرنس خاں طور پر قابل ذکر ہے۔ علامہ آیت اللہ کاٹانی نے کانفرنس کے متعلق لکھا ہے۔ کہ اس کے ذریعہ ایک متحدہ مسلم فرنٹ قائم کرنے کی کوشش کی جائے گی۔ جو عالمی سیاسیات میں فیصلہ کن کردار سر انجام دے گا۔

ہم اس جگہ یہ عرض کے بغیر نہیں رہ سکتے۔ کہ ”پان اسلام ازم“ یا مسلم فرنٹ کا ایک وسیع روحانی تصور بھی ہے۔ جسے ہر مسلم فرد یا ملک کے پیش نظر رہنا ضروری ہے۔ اور یہ تصور حضرت امام عصر حاضر نے پیش فرمایا ہے۔ آپ فرماتے ہیں:-

”مذاقائے چاہتے۔ کہ ان تمام رجوعیوں کو جو زمین کی متفرق آبادیوں میں ہیں۔ کیا اور ایسے کیا ایشیا ان سب کو جو ایک فطرت رکھتے ہیں۔ توحید کی طرف کھینچے۔ اور اپنے بندوں کو دین وادھر جمع کرے۔“ (الوہیت)

یہ وہ مسلم فرنٹ جس کے قیام کے لئے چاہتے احمد کے جاننا سیاسی اپنی بے سرو سامانی اور فطرت خدا کے باوجود اس کے۔ افریقہ۔ یورپ۔ ایشیا اور اطالیہ فریبکہ حرکت اور ہر بزرگ عالم میں دین وادھر کی تینوں میں سعادت ہیں اور حضرت مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی قیادت میں دنیا کے وسیع نقشے پر ایک ہمہ گیر جنگ لڑنے کی

معاہدہ و آلام کے هجوم ابھی اعلا کئے ہوئے ہیں۔ ملک اور قوم، ان کی مخالفت میں متحد ہو رہے ہیں۔ مگر یہ دیوانے کچھ ایسے سخت حال ہیں۔ کہ خون آشام تلواروں اور خیلوں کو دیکھتے ہوئے بھی سلام کا جھنڈا اپنے ہاتھوں سے کھڑے ہیں۔ وقت آگیا ہے کہ ہر مسلمان ان حالات میں فیصلہ کرے۔ کہ وہ کفر و اسلام کی اس آخری جنگ میں خدا کے ان سپاہیوں میں شامل ہونا چاہتے ہیں۔ یا محض تماشا بنی کر کھڑا رہنا چاہتے ہیں؟

دعویٰ ماموریت میں ارتقاء

علامہ کفایت حسین صاحب نے فرمایا ہے۔ کہ مرزا صاحب کے دعویٰ میں ارتقاء ہے اس لئے آپ نبی نہیں ہو سکتے۔ (زمیندار لاہور نومبر ۱۹۷۲ء) سرتاج انبیاء حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ابتدائی زمانہ ماموریت میں فرمایا:-

”ما من قال انا خیر من یونس بن مثنیٰ فقد کذب و رہما علیہ صلاہ۔ جو شخص مجھے یونس بن مثنیٰ سے افضل قرار دے وہ کاذب ہے۔“

۲۱، حضرت ابراہیم نسل آدم کے سرتاج ہیں۔ (مسلم جلد ۲ باب فضائل ابراہیم) ۲۲، اکرم الناس یوسف و یحییٰ علیہ السلام کتاب التفسیر حضرت یوسف دنیا کے سب سے سوز اور بزرگ درد انسان ہیں۔

لیکن نبی آپ نے تمام انبیاء علیہم السلام سے افضل و اعلیٰ ہونے کا دعویٰ کرتے ہوئے اعلان عام فرمایا:-

انا سید ولد آدم انا سید الاولین والآخرین من النبیین (دینی میں نسل انسانی کا ہی نہیں بلکہ سب سے پہلے اور پچھلے تمام انبیاء کا بھی سرشار ہوں۔)

علامہ معروف غور فرماتے ہیں۔ کیا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے دعویٰ میں ارتقاء موجود ہے یا نہیں۔ اگر علامہ معروف اس نکتہ پر مزید غور کریں۔ تو انہیں یہ بھی معلوم ہو سکتا ہے۔ کہ خاتم النبیین کے معنی بھی افضل النبیین کے ہیں۔

اور وہ اس طرح قرآن صاف کہتا ہے۔ کہ وما ینطق عن الہوی ان ھو الا وحی یوحی (مگر آنحضرت کوئی عقیدہ وحی الہی کے بغیر نہیں پیش فرماتے۔ علامہ صاحب بتاتے ہیں۔ کہ خاتم النبیین کے علاوہ ایسی کوئی آیت ہے۔ جس میں حضور کو افضل النبیین قرار دیا گیا ہے۔ لیکن ہم چلیے کرتے ہیں۔ کہ سادہ قرآن ہی ایسی کوئی آیت موجود نہیں۔ کیا اس سے صاف ثابت نہیں ہوتا کہ خاتم النبیین

کے معنی نبوت کی بندش کے نہیں انبیاء علیہم السلام سے افضل ہونے کے ہیں۔

ایک مضحکہ خیز اعتراض

علامہ کفایت حسین صاحب نے حضرت شیخ موجودہ کی ذات پر ایک مضحکہ خیز اعتراض بھی کیا ہے۔ کہ آپ نے بعض ان قرآنی آیات کو اپنے اوپر کھول جھپان کیا ہے۔ جن میں محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم خالص طور پر مخاطب ہیں۔ (زمیندار لاہور نومبر ۱۹۷۲ء)

مقام محمد اور دینی فتدنی کی کلیات میں مسلمان کے نزدیک حضور انور کی ذات سے مختص ہیں۔ لیکن:- ۱۔ حضرت شیخ شہاب الدین سروردی فرماتے ہیں:- دھو المقام المحمود الہدی لا یشارکہ فیہ من الائنیاہ والوسل الا اولیاء اللہ ذمیرہ مجتہدین آئینہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مقام محمودی کو گزشتہ انبیاء و مرسلین تو شامل نہیں۔ البتہ اولیاء اللہ ضرور شامل ہیں۔

اسی طرح حضرت شیخ عبدالرزاق نے شرح صفحہ ۱۸۱ (مطبوعہ ۱۹۷۲ء) پر لکھا ہے کہ حضرت امام مہدی بھی مقام محمود کے حامل ہیں۔

۲۱، جناب مولانا مولوی عبدالغنی صاحب نے فتویٰ دفتر دوم کے رجسٹریشن ۱۹۷۲ء میں لکھا ہے۔ کہ مقام فنا یعنی دینی فتدنی کا مرتبہ حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی متابعت کاملہ کے نتیجے میں حمد اولیاء اکرام کو بھی حاصل ہے۔

کیا ہم امید کریں کہ مولانا ان حقائق پر غور فرمائیں گے۔ اور ایسی باتوں سے احتراز کریں گے۔ جو عوام کے منہ سے تویز دیتی ہیں۔ مگر ایک عالم کی شان کے شایان نہیں۔

اعلان متعلق امیر ضلع گوجرانوالہ

مکرم میر محمد بخش صاحب ایڈووکیٹ امیر جماعت ٹانے احمدی ضلع گوجرانوالہ بیماری کی وجہ سے ۱۱ تک رخصت پر ہیں۔ اس لئے ان کی رخصت کے ایام میں امیر ضلع کے فرائض مولیٰ غلام مصطفیٰ صاحب سر انجام دیں گے۔ احباب مطلع رہیں۔ ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان

اطلاع متعلق امیر ضلع رحیم یار خارا یا رب پور

ضلع رحیم یار خارا یا رب پور کے بعض احمدی اہلکار امیر ضلع کا بیٹہ دریا فت کیا ہے۔ ان کی اطلاع کے لئے اطلاع کیا جاتا ہے۔ کہ اس ضلع کے امیر جو دھری نورشید احمد صاحب ہیں اور نائب امیر ڈاکٹر فرزند علی صاحب ہیں۔ اور ان دونوں کا بیٹہ پتہ لاہور دھری نورشید احمد صاحب اور بیٹہ دھری نورشید احمد صاحب

زمیندار لاہور نومبر ۱۹۷۲ء

میں قبری تبلیغ کو نیکو کرنے کے لئے کتاووں تک پہنچاؤں کا دارالہمام جمعہ کی تبلیغی مساعی

ریپورٹ بابت ماہ اکتوبر

دارالمکرم جانگدھرت، اٹل صاحب مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ مقیم بھارت

آج ساری دنیا بابت سے متاثر ہو رہی ہے۔ خود سناڑوں کی ایک بھاری اکثریت بھی اس کی لپیٹ میں آچکی ہے جس کا نتیجہ ہے کہ وہ عملاً مذہبی احکام اور اسلامی اطلاق یا مانیوں سے دور ہونے لگا ہے۔ یہ سچ ہے۔ اٹل تعالیٰ کا فضل ہے کہ ہماری جماعت جہاں لیٹھ دو سرے ممالک میں ماویت اور ذہریت کی ذہریت کے خلاف سینہ سپرے۔ وہاں ملک اندھویشیا میں بھی ہرگز اس امر کے لئے کو نشان ہے کہ نہ صرف یہ کہ وہ خود ہی یا بندری احکام ہلکتا رہتا ہے بلکہ وہ خود ہی یا بندری احکام ہلکتا رہتا ہے۔ مسلمان بھائیوں کو بھی اس کی اہمیت کی طرف توجہ دلائیں۔

اٹل تعالیٰ کے فضل سے اندھویشیا میں ہماری جماعت کی ایک بھاری اکثریت تیار کیے، استعمال سے پرہیز کر چکے ہیں۔ درود پڑھا لیکر اندھویشیا میں ۹۹ فی صدی لوگ ایسے ہیں جو تیار کا استعمال کرتے ہیں۔ پھر آج کل کے ایجاؤں کا نہ ہونا اور جو بنا کی طرح ہر جگہ پھیلا ہوا ہے اور جو خطرناک نتائج اس کے نکل رہے ہیں۔ وہ کسی سے پوشیدہ نہیں جو خدا تعالیٰ کے فضل سے اس ذہریت کے اثر سے بچ رہنے کے متعلق بھی ہماری جماعت کو ایک امتیاز حاصل ہے۔ پھر ہر روزہ میں یا بند ہونے کے علاوہ اشاعت اسلام کے لئے بھی ہماری اندھویشیا کی جماعت ایک ایسا نمونہ پیش کر رہی ہے اٹل تعالیٰ ان کے ایمان اور اخلاص میں اور بھی ترقی عطا فرمائے۔ آمین۔

مسئوریت کو اپنی تربیت اور اسلامی تعلیم نے کاجو اہم قرار ہے۔ اس کی طرف بھی خاص توجہ جاری ہے جیسا مسئوریت کی تربیت قائم ہے۔ ایک نظر پر ہرگز کے اطلاق مستعد ہو رہے ہیں جن میں عقیدہ بصورت، درود پڑھنے اور تعلیمات پرانہ عہد کا سلسلہ جاری ہے۔ ہر شہر میں جہاں جہاں جماعتی جماعت قائم ہے وہاں ہماری مسئوریت نماز جمعہ کے لئے مساعی میں آتی ہیں جہاں ان کے لئے خاص طور پر معیوہ پردہ کا انتظام ہوتا ہے۔ اس طرح دروسے اشاعت دین کے کاموں میں بھی ہم دروس کے درجہ بدرجہ پیش کیے کی کوشش کرتی ہیں۔

تربیتی حور کے دروازے اور تعالیٰ کے فضل و کرم سے حملہ مبلغین کو رام اپنے مات مختلف معلقوں میں جماعت کی تعلیم و تربیت اور درس و تدریس میں معترف رہے۔ اور اپنے اپنے معلقوں کی جماعتوں کے دروس کے لئے مقررہ مبلغی جوار کے شہر جو گیا کرتا میں انھیں کے مکان پر ایک خاص جلسہ کیا گیا جس

کو بھی دعوت نامہ وصول ہوا۔ سینا پتہ اس میں مکرم دینس تبلیغ مجرب صاحب مداحمت نے اٹل تعالیٰ سے اندھویشیا میں ہوتے۔

خدا م الاحمدیہ: ہمارے

ذوالفقار تعالیٰ اپنی اپنی جماعتوں میں تنظیم خدام احمدیہ کے ذریعہ تمام اپنے پروگرام کو عمل میں لانے میں خدمت خلق کے کام میں سامی رہتے ہیں۔ اور باقاعدہ اپنی مشینیں کھولتے ہیں جماعت بازرگانی میں مدد ملنے اپنے ہاتھ سے مسجد اور شش ماہوں کی سفیدی کی اور ایک اور ایک اور بھی خود ہی لگایا۔ اٹل تعالیٰ نے خدمت اور جانفشانی سے کام کیا تمام یہاں کی مرکز خدام احمدیہ کے ذریعہ تمام ایک ماہ اور سالہ "سینار اسلام" باقاعدہ شروع ہوا ہے جس کے علمبردار اور اخراجات خدام خود ہی برداشت کرتے ہیں۔

اس ماہ خدام احمدیہ کے اندر علمی ترقی پیدا کرنے کی غرض سے تیز اس مضمون سے کہ دیکھا جائے کہ ہمارے توجہ انوں کے اندر دینی معلومات کی بوجھت یہاں تک سے خالصتہ جرنل نالی

مجملہ ۱۴:۔ اس ماہ بھی اندھویشیا

یہ اٹل تعالیٰ کا فرض ہے۔ کہ ہماری جماعت جہاں بعض دوسرے ممالک میں ماویت اور ذہریت کی ذہریت کی زد کے خلاف سینہ سپرے وہاں ملک اندھویشیا میں بھی ہرگز اس امر کے لئے کو نشان ہے۔ کہ نہ صرف یہ کہ وہ خود ہی یا بندری احکام شریعت اسلامیہ کا ایک زندہ نمونہ بنیں۔ بلکہ اپنے دوسرے مسلمان بھائیوں کو بھی اس کی اہمیت کی طرف توجہ دلائیں۔

ذبان میں ہمارا ماہ اربابہ اسلام پیش کر رہا ہے۔ جو احباب جماعت کے علاوہ یہاں کی مذہبی یا دنیویوں کے لئے بڑے بیٹروں کو اور سال کیا گیا۔ اس رسالہ میں اس ضمن میں حساب جو بندری محمد طہر اٹل خان صاحب کی تقریر کا ترجمہ شروع ہوا۔ جو مکرم جناب جو بندری صاحب نے مصروف ہے کہ اپنی میں "اسلام زندہ نہ رہے" کے موضوع پر خواتین اس تقریر کا اندھویشیا میں ترجمہ مکرم جناب سید شاہ محمد صاحب کی مساعی کا نتیجہ ہے۔

ایک تقریر یہاں۔ ۵۰ تقریر اٹل تعالیٰ کی تاریخ اندھویشیا کی تاریخ میں ایک خاص موقعہ کی یادگار ہے۔ اس تاریخ کو اندھویشیا نے اپنی آزادی کی جہد و جدوجہد میں اپنی فوج کھڑی کی تھی۔ چنانچہ حرب معمول اس وقت بھی ۵۰ تقریر کو تمام اندھویشیا میں اس کی ساتویں سالگرہ منائی گئی۔ دارالمکرم میں اس موقع پر بڑی بڑی اور بڑی فوجوں کی مشترکہ پروگرام ہوئی۔ اور ایک خاص تقریر منائی گئی۔ جس میں ملک کے معززین کو خاص خاص دعوت دینے اور سال کے لئے۔ اس موقع پر ذرا اہمیت دینا کے صرف آف دی شرف کی طرف سے ہماری جماعت

منظور کتابت کرتے وقت چٹ ممبر کا اور اندھویشیا

مہم عشق کی طاقت کیلئے خالص

زودجا اسباق اجزا کا مرکب

قیمت معمول کو روپے ۱۲

مصلحت کا قاعدہ

لے نو لکھتے ہیں ۶۲ ۳۳ ۵۵ علمبرداروں کو

عہد داران انصا کے تقریر کی اطلاق

مذہب علی جماعتوں کی مجلس انصار میں ہندوستان

ذیل کا تقریر عمل میں لایا گیا ہے۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ ان کے ذرائع تنصیب کی سرپرستی میں وہی ان کے ساتھ تعاون فرما کر ہندوستان ہندو ہوں۔ جزاکم اللہ حسن الخیر اور

۱۰، مجلس انصار جماعت احمدیہ لاہور مشرقی پاکستان زمینیں۔ منشی عبدالغنی صاحب

۱۱، مجلس انصار جماعت احمدیہ لاہور زمینیں۔ مولوی عبدالغنی صاحب

۱۲، مجلس انصار جماعت احمدیہ لاہور زمینیں۔ مولوی عبدالغنی صاحب

۱۳، مجلس انصار جماعت احمدیہ لاہور زمینیں۔ مولوی عبدالغنی صاحب

۱۴، مجلس انصار جماعت احمدیہ لاہور زمینیں۔ مولوی عبدالغنی صاحب

۱۵، مجلس انصار جماعت احمدیہ لاہور زمینیں۔ مولوی عبدالغنی صاحب

۱۶، مجلس انصار جماعت احمدیہ لاہور زمینیں۔ مولوی عبدالغنی صاحب

۱۷، مجلس انصار جماعت احمدیہ لاہور زمینیں۔ مولوی عبدالغنی صاحب

۱۸، مجلس انصار جماعت احمدیہ لاہور زمینیں۔ مولوی عبدالغنی صاحب

۱۹، مجلس انصار جماعت احمدیہ لاہور زمینیں۔ مولوی عبدالغنی صاحب

۲۰، مجلس انصار جماعت احمدیہ لاہور زمینیں۔ مولوی عبدالغنی صاحب

۲۱، مجلس انصار جماعت احمدیہ لاہور زمینیں۔ مولوی عبدالغنی صاحب

۲۲، مجلس انصار جماعت احمدیہ لاہور زمینیں۔ مولوی عبدالغنی صاحب

”احیائے اسلام“ کا ڈھونگ

پروفیسر لطیف الحسن صاحب ایم اے
(منقول از آفاق ہرگز پبلشرز)

حکومت کا انتخاب کر کے وطن کو ذلیل اور دین کو بے عزت کرنا چاہتے ہیں۔ چنانچہ اب احیائے دین کے کچھ علم بردار جیل میں ہیں اور باقی منقار زیر پر ہو چکے ہیں اور ملک اس خطرناک فتنہ سے محفوظ ہو چکا ہے۔

مصر میں شیخ حسن البنا مرحوم نے ”لائخون المسلمین“ کے نام سے ایک جماعت قائم کی۔ جن کا مقصد احیائے دین تھا۔ لیکن اچھی تمام سرگرمیوں کو سیاسی دہانوں میں جاری کیا۔ اور اردو کا کسی نہ کسی طرح سیاسی اقتدار حاصل کر کے باقی جماعتوں کو نابود دیا جائے۔ اب اس جماعت کے سر مشہد انہضی ہیں۔ جو اگلے دو برس کے قانون دان یورپ کے تعلیمی فائدہ اور سابق بی بی عمر بھری دین سے کوئی خاص تعلق نہیں رہا۔ لیکن اب سیاسی امنگوں کو بڑھانے کے لئے دین کا نام لے کر اپنا آئوٹیدھا کرنا چاہتے ہیں۔

جنرل نجیب نے جہاں ایک نئے گروہ عیاش اور سازشی اور سفیر پرورد یاد شاہ سے اپنے ملک کو نجات دلائی۔ وہاں ملک بھر کو رشوت خواروں اور غافلوں سے پاک کر دینے کا بیڑا بھی اٹھایا۔ جب سیاسی جماعتوں کی نظیر کی مادی آئی تو انہوں نے ہر پارٹی کو حسب خاطر رجسٹر کرنے کا مطالبہ کیا۔ اسی سلسلے میں جمعیتہ الاحوان المسلمین سے دریافت کیا کہ تم لوگ یہ دو خرابیوں کو ترک کرنے پر آمادہ ہو یا نہیں۔ اگر ایک طرف آئیے آپ کو نہ ہی جماعت بکتے ہو۔ اور دوسری طرف سیاست کے پھیلنے میں بھی ننگ اڑائیں۔ ان دونوں میں سے ایک دستہ اختیار کر لو۔ یا تو اپنے آپ کو جمعیتہ میں نہیں بلکہ ”حزب“ کہو اور علی الاعلان سیاسی کشمکش میں شامل ہو جاؤ۔ یہ اب مذہبی جماعت کی حیثیت سے قائم رہے گی۔ اور پارٹی کی حیثیت اختیار نہ کرے گی۔ یعنی انتخابات میں حصہ نہ لے گی۔ گویا مصر میں مذہب کا نام لے کر سیاسی اقتدار حاصل کرنے کا جو رجحان پیدا ہوا تھا۔ وہ ختم ہو گیا ہے۔

پاکستان

پاکستان میں بھی جماعت اسلامی ”دین اور اسلام“ کے لئے لگا کر عوام کو متاثر کرنا اور پھر انتخابات میں ووٹ حاصل کرنا چاہتی ہے اس کے طور پر لبقہ بالکل عصر کی تحریک انجمن سے ملتے جلتے ہیں مصر کے ارباب اختیار نے بے حد دانائی سے کام لیا کہ اس جماعت کو سیاست کے دائرے سے خارج کر دیا۔ یقیناً ہر مسلمان کو سیاست میں حصہ لینے کا حق ہے۔ لیکن یہ حق نہیں کہ اسلام کا نام لے کر انتخاب کو جیتنے اور اپنی حکمرانی قائم کرنے کی کوشش کرے۔ اور اچھی جماعت کے سوا دوسرے تمام افراد

یہ امر ہے عہد پر اسرار ہے کہ ہمارے زمانہ میں۔ ترکی۔ مصر۔ ایران اور پاکستان کا مذہب احیائے اسلام کا نام لے کر بعض ایسی تحریکیں بیک وقت شروع کی گئی ہیں۔ جن کا مقصد یہ معلوم ہوتا ہے کہ مسلمان قوموں کو عقیدوں کی خواب غفلت کے بند اب ڈرکسانے کی ہیں اور مادی ترقی کے راستے پر گامزن ہو کر استعمار پیشہ طاقتوں کے اقتدار کو چیلنج دے رہی ہیں۔ ان سر نوذہبی بھگڑوں میں الجھا دیا جائے۔ چونکہ مسلمان عوام قریب قریب ہر ملک میں مذہب کے متعلق بہت زیادہ ذکی الحس واقع ہوئے ہیں۔ اور لوگ انہیں دین کا نام لے کر کھینچ کرنا چاہیں۔ وہ باسانی اپنے مقصد میں کامیاب ہو جاتے ہیں۔ اس لئے بعض فتنہ پرداز طاقتوں ان کی اس کمزوری سے فائدہ اٹھانے اور ان کو مستقل طور پر نقصان پہنچانے کے دہسے ہو رہی ہیں۔

ترکی میں خلافت

پچھلے دنوں ترکی میں ایک ایسی جماعت اٹھ کھڑی ہوئی جو ”خلافت“ کو ان سر نو قائم کرنے کی کوشش تھی۔ اس نے اسلام کا نام لے کر ترکوں کو اکسانا اور ابھارنا چاہا۔ بعض مقامات پر منگوائے بھی برپا کر کے اور اتنا ترک غازی کے جوش کو توڑنا چھوڑنا شروع کر دیا۔ حکومت ترکی نے بے وقت بھانپ لیا کہ یہ کوئی احیائے دین کی تحریک نہیں۔ بلکہ محض فتنہ انگیزی ہو چکا ہے۔ اس لئے اس کے لیڈر دلد اور کارکنوں کو گرفتار کر کے جیل میں بھیجا گیا۔ اور اس فتنہ کو آغا نہیں میں کچل کر دکھایا۔ باقی رہا حقیقی احیائے دین کا مسئلہ تو حکومت ترکی نے غازی اعظم کی بعض اصلاحات (مثلاً ترکی زبان میں اذان وغیرہ) کو منسوخ کر دیا ہے۔ مدارس میں دینی تعلیم دی جا رہی ہے۔ مساجد معمور و آباد ہیں اور علماء و مفتی خد دستور اور تدبیر و تدبیرت میں مصروف ہیں۔

ایران و مصر

ایران میں آقائے ابوالقاسم کاشانی اور آقائے محمد صدیق نے ایٹیکو برائی آئی کلمہ کو تو ہی بنانے کے لئے قوم کے نام عناصر کو متحرک کیا۔ لیکن اسی عہد جہد کے دوران میں فتنہ پردازوں نے علامہ کاشانی کی کوشش پر عبور سر کر کے بعض برٹوں اور نئے خاؤں پر حملہ کرنا سب سے پردہ خوروں کو بے پروا کرنا شروع کیا۔ اور احیائے دین کے نام سے ایک تحریک شروع کر دی لیکن علامہ کاشانی نے مجتہد ہونے کے باوجود ان سرکات کے خلاف سختی سے آواز بلند کی۔ اور فرمایا کہ قوم تو حیات و موت کی جدوجہد میں مصروف ہے اور یہ لوگ انھی لئے مشاغل پر اس قسم کی خفیف

چک نمبر ۱۰ شمالی میں کامیاب تبلیغی جلسہ

صوفیہ ۳۰ نومبر کو جماعت احمدیہ چک نمبر ۱۰ شمالی ضلع سرگودھا کا ایک کامیاب تبلیغی جلسہ ہوا۔ جس میں اورنگ آباد کی احمدی جماعتوں کے علاوہ دوسرے مسلمانوں نے بھی شرکت کی۔ پہلا اجلاس آدھے ۲ بجے تک زیر ہدایت مکرم ملک غلام نبی صاحب امیر جماعت احمدیہ چک نمبر ۱۰ شمالی منعقد ہوا۔ جس میں تلاوت و نظم کے بعد مکرم حافظ محمد رمضان صاحب مولوی فاضل نے ایک گھنٹہ تک جماعت احمدیہ کے عقائد کا اہمیت و اہمیت کے عقائد سے موازنہ کیا۔ اور نظم و نثر سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیم پیش کر کے عمدہ پیرایہ میں احمدیت کی صداقت ثابت کی۔ پھر صاحب صدر نے اپنی برادری اور باہوسے آئینوں سے حضرت کو بیان کر دیا تو پھر ٹھنڈے دل سے غور کرنے کی دعوت دی۔ اذان بعد مکرم مولوی محمد یار صاحب عارف نے موجودہ زمانہ میں احراروں وغیرہ کی طرف سے احمدیت کے خلاف پیش کردہ باتوں کے متعلق ایک ایک طرح کے ثابت کیا کہ وہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور دوسرے انبیاء علیہم السلام کے خلاف کی گئیں۔ آپ نے اس افتراء کے متعلق کہ انگریزی حکومت کی وجہ سے مرزا صاحب (علیہ الصلوٰۃ والسلام) کو ترقی ہوئی۔ بیان کیا کہ عند انصاف تو فرماتا ہے۔ فحاصلہ من احد حذوہ حاجزہ بین کرمتری کو کوئی طاقت نہیں چھو سکتی۔ لیکن امرای کہتے ہیں کہ انگریز نے مجھ یا اور پھر در دار الفاظ میں اعلان کیا کہ دنیا سے احمدیت کا مٹا دینا ممکن نہیں ہے۔ ایسی کوشش اگر نہ ہو خود مٹ جائیں گے۔ لیکن احمدیت ہر حال میں ترقی کرتی چلی جائے گی۔ ہر وقت پھر چنگ نہوہ اٹے بکیر سے کوچ اٹھا۔ آپ کی تقریر قریباً دو گھنٹہ ہوئی۔

دوسرا اجلاس :- نماز اور کھانے کے وقفے کے دوسرا اجلاس زیر ہدایت مکرم مولوی محمد یار صاحب عارف ہوا۔ انشل سکرٹری تبلیغ صوبہ پنجاب ۳ بجے سے ۱۰ بجے تک ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد مکرم مولوی منظور حسین صاحب فاضل نے صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر تقریر فرمائی۔ آپ نے آخری زمانہ کی علامت کو عمدہ طریق پر بیان فرما کر حضور علیہ السلام اور احمدیت کی صداقت کو ثابت کیا۔ اذان بعد مکرم مولوی ابو العطاء صاحب جالندھوی نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نظر میں حیرت ان آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ہے اس پر بہانیت عمدہ تقریر فرمائی۔ آپ نے دلائل سے ثابت کیا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی میں مقام نبوت حاصل ہونے سے جو امتداد اور دھجرا آپ کا ثابت ہوتا ہے۔ وہ اور کسی اور سے نہیں ہوتا۔ اور آپ کی پرستان صرف سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ نے بیان فرمائی ہے۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے جلسہ بہت کامیاب رہا۔

خدا تعالیٰ سب کو صداقت قبول کرنے کی توفیق فرمادے آمین
(خاک اور محمد حسن سکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ چک نمبر ۱۰ شمالی ضلع سرگودھا)

درخواستہ دعائے دعا

- (۱) میرے بھائی غلام یسین صاحب کے ماں اللہ تعالیٰ نے ۲۰/۱۰ کو دوسرا لاکھ عطا فرمایا۔ اسباب عزیزم کے لئے دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ عمر و نازد کرے اور عظام دین بنائے (محمد اسلم مقرر سچی چراغ شاہ ضلع جیم پور)
- (۲) میرے دادا صاحب چار پانچ ماہ سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔ اسباب ان کی صحت کا طرہ کے لئے دعا فرمادیں (فضل احمد افضل سیکرٹری کال گڑھ۔ ضلع گوجرانولر)
- (۳) میں کئی ایک مشکلات میں مبتلا ہوں۔ اسباب ان سے نجات پانے کے لئے دعا فرمائیں (عبدالرحمن)
- (۴) بندہ کا کلکتا پھر رشید احمد بصرہ سال ہجرت ۱۳۷۰ سے یہاں ہے۔ نیز آنکھوں میں بار ایک پھینسیاں پھیل گئی ہیں۔ اسباب دعا سے صحت فرمائیں۔ (محمد صدیق عقیق کوٹھی ج صاحب ایاد نادوال ضلع ساہیوال)

۱۰ اور گروہوں کو دائرہ اسلام سے خارج سمجھے
سیاسیات میں مذہب کے نام کو استعمال کرنا پرلے
درجہ کی بد مذاتی ہے۔ اور مسلمانوں کو اس سے بچنا
چاہئے۔ کیونکہ یہ ہرگز اسلام کی خدمت نہیں بلکہ
اس سے دشمنی کرنا ہے۔ انھوں سے کہ جماعت اسلامی
نے بھی یہی رویہ اختیار کر رکھا ہے اور وہ اسلامی دستور
کا مندرجہ اظہار کر کے حاضر المسلمین کے ذہنوں میں اتاری
پیدا کر رہی ہے۔ جماعت اسلامی کی اس بے موقع تیزی

طراری سے پاکستان کے استعمار کو شدید صدمہ پہنچنے
کا اندیشہ ہے۔ علماء و ائمہ کو چاہئے کہ جماعت اسلامی
کے ان رجحانات اور ان مصروفیات کا گہری نظر سے مطالعہ
اور عالمانہ حرجات و حذرات سے کام لے کر اس اصول کو
متاثر نہ کریں۔ کہ مذہبی جماعتوں کو سیاسیات کی خاطر
مذہب کو استعمال نہ کرنا چاہئے۔ اگر یہ ذوق عام ہو گیا
تو میں سمجھتا ہوں کہ دستور تو ایک طرف رہا۔ خود
اسلام بھی کثرت تفسیر کی نذر ہو کر رہ جائے گا۔

حب اہل حبیرو اسقاط حمل کا عجیب علاج فی تولد دیرھ روپیہ مکمل خود مال کیا روپیہ چورہ روپیہ حکیم نظام خان اینڈ سنز گوجرانوالہ

زیفہ زکوٰۃ کی اہمیت

معطل حضرات کی سالوین فہرست

بن احباب کی طرف سے ماہ نومبر ۱۹۲۸ء میں زکوٰۃ داخل خزانہ لاہور ہوئی ہیں ذیل میں ان کے نام شکر کے ساتھ شائع کئے جا رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے اعمال میں برکت دے اور بڑھائے۔ آمین

- | | |
|--------|---|
| ۱۹۲۸/۶ | بیگم صاحبہ محمد افضل صاحب |
| ۲۰/۶ | ابلیہ ملک حبیب الرحمن صاحبہ کوٹ اود |
| ۶/۶ | چوہدری عبدالقادر صاحب لاہور |
| ۵/۶ | ابلیہ کیٹن صاحبین صاحبہ سیالکوٹ |
| ۲/۶ | بیہ امتدالباط صاحبہ ربوہ |
| ۱۰/۶ | میاں محروبا صاحبہ دوکاندار ربوہ |
| ۱۶/۶ | سیچو محمد اسماعیل آدم کراچی |
| ۱۶/۶ | ابلیہ صاحبہ سید محمد دامن صاحبہ ڈھاکہ |
| ۲۱/۶ | جماعت احمدیہ پشاور |
| ۵/۶ | حکیم عبدالحمید صاحب گھمیانہ |
| ۳۱/۶ | محمد احمد نعیم صاحبہ عارف کراچی |
| ۲۰/۶ | چوہدری مدد علی صاحبہ کراچی |
| ۱۹/۶ | بنقیس بیگم صاحبہ کراچی |
| ۵۲/۶ | ڈاکٹر عطار اللہ صاحبہ گلشن لاہور |
| ۱۰/۶ | عبدالمجید صاحبہ ٹوپی |
| ۱۰/۶ | ناصر احمد صاحبہ پالی سیالکوٹ |
| ۳/۶ | عائشہ بیگم صاحبہ راولپنڈی |
| ۲۱/۶ | چوہدری محمد اسماعیل صاحبہ دیوکرانہ |
| ۱۱/۶ | چوہدری خلیفہ صاحبہ سفید پوش ربوہ |
| ۲۵/۶ | سید ابراہیم صاحبہ شاہ پورہ |
| ۱۵/۶ | مولوی احمد نذر صاحبہ دیوبند |
| ۲۶/۶ | چوہدری عبدالغنی صاحبہ درویش گوجرانوالہ |
| ۲۵/۶ | غلام احمد صاحبہ مظفر گڑھ |
| ۲۸/۶ | ماسٹر محمد بیگم صاحبہ سید دار |
| ۲۰/۶ | ہویدر عزیز زارہ صاحبہ سیالکوٹ بھادڑی |
| ۵/۶ | حکیم محمد صدیق صاحبہ شاہ پورہ |
| ۱۵/۶ | چوہدری اللہ بخش صاحبہ خانقاہ ڈوگراں |
| ۱۲/۶ | محمد ابراہیم صاحبہ جٹوں ضلع شیخوپورہ |
| ۱۱/۶ | محمد اسماعیل صاحبہ |
| ۲۰/۶ | چراغی صاحبہ |
| ۲۰/۶ | ہنریکا محمد بیگم صاحبہ کوشٹ |
| ۱۲/۶ | رحمت خان صاحبہ عالم گڑھ ضلع گجرات |
| ۱۲/۶ | حافظ عبدالحمید صاحبہ دادو سندھ |
| ۲/۶ | مرزا غلام حیدر صاحبہ بلوچستان نوشہرہ |
| ۵/۶ | ہویدر محمد نام رسول صاحبہ لاہور کینٹ |
| ۲۵/۶ | جنرل رین صاحبہ ننکانہ صاحبہ |
| ۱۶/۶ | خواجہ محمد شریف صاحبہ پشاور |
| ۱۵/۶ | سیچو ربیعہ صاحبہ اللہ شاہ صاحبہ سیالکوٹ |
| ۵/۶ | ڈاکٹر غلام حیدر صاحبہ لاہور |
| ۵/۶ | مرزا جان عالم بیگم صاحبہ شیخوپورہ |
| ۲۰/۶ | مرزا ارشد بیگ صاحبہ میانوالی |

میزان ماہ نومبر ۱۹۲۸-۱۲-۰۰
 سابقہ میزان ۱۰-۰۰-۱۹۲۹
 کل میزان ۸-۰۰-۱۶۲۸
 (فقارت بریتہ المال ربوہ)

ہم و زعماء صاحبان انصار کی توجہ کے لئے ضروری اعلان

بہت سی مجالس انصار اللہ کے ہمت و زعماء صاحبان انصار روپوں میں مجھانے میں مستحق رہے ہیں۔ حالانکہ روپوں میں ماہ بجاہ مرکز میں آتی ضروری ہیں۔ تاہم مرکز کو علم ہو کہ میرد فی مجالس تنظیم انصار کے مطابق کام کر رہی ہیں یا نہیں۔ اس لئے بذریعہ اعلان ہذا تاکید کی جاتی ہے کہ کارگزاری کی روپوں میں مجھانے میں التزام کیا جاوے۔ مستحق نہ ہو۔

میں چھوٹی جماعتوں میں صرفت زعماء ہی مقبول ہیں یا ان کے ساتھ دیگر کئی سیکریٹری۔ تو زعماء صاحبان خود یا سیکریٹری سے رپورٹ ماہ بجاہ لکھو یا کارخانہ مرکز میں مجھاتے ہیں۔

اور جن بڑی جماعتوں میں ہر شعبہ کے علیحدہ علیحدہ ہمت مقبول یعنی ہمت تبلیغ و ہمت تعلیم و تربیت اور ہمت عمومی و مال ان کے متعلق زعماء کا فرض ہے کہ ہر ایک ہمت سے ان کے شعبہ کی رپورٹ لکھ اپنے رہا کے ساتھ ہر ماہ کی تاریخ تک جملہ روپوں مرکز میں مجھو ڈیا کریں۔ اگر کسی ماہ میں کسی شعبہ کا کام کسی وجہ سے سرانجام نہ دیا گیا ہو۔ تو ہمت لکھنا ہمارے کہ فلاں وجہ سے فلاں شعبہ کا کام نہیں ہوا۔ لیکن مرکز کو ہر حال میں باخبر رکھنا چاہیے

(قائد انصار اللہ مرکزیہ)

سرور انبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کا نہایت سخت تاکید فرمان

”ہمدی کے ظہور کی خبر سننے ہی تم پر فرض ہے کہ اس کی بیعت میں داخل ہو جاؤ۔ خواہ رت پر کھنڈوں کے بل چلنا پڑے (مسلم) نہایت سخت تاکید حکم ہے کہ جو جماعت کا فرض ہے۔ کہ وہ عقلمندی میں پڑی ہوئی دنیا کو آخرت میں اللہ وغیرہ کو تم پر رکھے۔ اس کی آسان راہ ہے کہ آپ اپنے حلفانہ تعلیم یافتہ لوگوں اور لائبریریوں کے پتہ روانہ فرمائیے۔ ہم یہاں سے ان کو مناسب لٹریچر پورا کریں۔

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن



مشہرین جلسہ سالانہ خیر میں اپنے اشتہارات کے لئے اپنے جگہ دینا اور کس والیں و دند عدم گمنائش کے سبب جگہ نہ مل سکیگی

اردو شمارت ہینڈ کی پہلی منظور شدہ مستند اتالیقی کتاب

باجازت سرانژک پبلیشر اینڈ سنز لمیٹڈ لندن (انگلینڈ)

اردو شمارت ہینڈ کی پہلی منظور شدہ مستند اتالیقی کتاب

کوثر کتاب قیمت - ۵ روپیہ

حل کوثر کتاب قیمت - ۲/۸ روپیہ

پیش لفظ آنریبل خلیفہ شجاع الدین

فیروز سنز مال روڈ بک لینڈ واہی ایم سی لے روپوں بک موساسی پبلیشر گلشن لاہور پتہ پورہ راج بک ڈپو اور بازار راولپنڈی خان آفٹ بک سیلرز راولپنڈی ہمد بک ڈپو ٹرانک بازار سیالکوٹ ہواستقلال بک ڈپو اینڈ بازار راولپنڈی پور

سیکریٹری ایس سی کالج کمرشل بلڈنگ مال روڈ لاہور

نادر موقع

جماعت احمدیہ کے سالانہ جلسہ ۱۹۲۸ء کے موقع پر ”المصلح“ کا خاص نمبر شائع ہوا ہے۔ جو کہ گذشتہ روایات کے مطابق اپنی نظیر آپ ہوگا۔ اور لاکھوں انسانوں کی نظر سے گذرے گا۔ لہذا مشہرین کے لئے اشتہارات دینے کا نادر موقع ہے۔ جو کہ خاص نمبر زیادہ تعداد میں شائع ہوتے ہیں۔ اس لئے عام طور پر ان میں اشتہارات دینے کا خر زیادہ ہوتا ہے۔ مگر اس خیال کے پیش نظر کہ زیادہ سے زیادہ مشہرین اس نادر موقع سے فائدہ اٹھا سکیں اس خاص نمبر کے لئے نرخوں میں کوئی زیادتی نہیں کی گئی۔ لیکن چونکہ اشتہارات کے لئے جگہ جگہ محدود ہوگی۔ اس لئے صرف وہی اشتہارات دیئے جا سکیں گے۔ جو پہلے وصول ہوئے لہذا مشہرین حضرات جلد توجہ فرمائیں۔ آرڈر کے ساتھ نصف اجرت کا پیشگی آن لائی ہوگا۔ نرخ اشتہارات درج ذیل ہیں۔

فی کالم انچ ۳ روپے ۶ چوتھائی صفحہ (۱۳ کالم انچ) ۳۵ روپے ۶ نصف صفحہ (۲۶ کالم انچ) ۶۵ روپے پورا صفحہ (۵۲ کالم انچ) ۱۲۰ روپے کسی خاص جگہ (ٹائٹل کے چاروں صفحات کے علاوہ)

اشتہار دینے کے لئے مزید چھپیں روپے فیصدی (پنچ ”المصلح“ کراچی)

تریق اہل حبیرو اسقاط حمل کا عجیب علاج فی تولد دیرھ روپیہ مکمل خود مال کیا روپیہ چورہ روپیہ حکیم نظام خان اینڈ سنز گوجرانوالہ

مختلف مقامات جماعت احمدیہ کے زیر اہتمام سیرۃ النبی ﷺ کے جلسے

لاہور

لاہور ۹ دسمبر - آج مسجد مبارک میں سیرۃ النبی ﷺ علیہ السلام کا جلسہ زیر صدارت محترم و محترمہ جناب سید زین العابدین رضی اللہ عنہما صاحب ناظر زادۃ و تبلیغ مفسدہ برادر اور اجلاس صحیح ذہنی سے لیا جاتے ہوئے ہوا۔ اور مختلف مقررین نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے محاورے بیان فرمائے۔ ایم ایان بوبہ نے پوری دلچسپی سے حصہ لیا۔ احمدیوں کے بھی بہت سے احباب اس جلسہ میں شہادت کی گنج گھری ہوئی تھی۔ ذیل میں اجلاس کی مختصر تصویر درج ہے۔

اس سیرۃ النبی ﷺ نے تلاوت قرآن پاکہ فرمائی اور دعویٰ شہادت احمدیہ صاحب بردار نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے انشراحہ میں سے سنائے۔ اس کے بعد شہادہ اکبر محترم صاحب طاب علم جامعہ دہم نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت قدسیہ تمام انجیل علیہم السلام کی قوت قدسیہ سے زیادہ تھی کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ اس کے بعد رحیم بخش صاحب امت بخش گیارہ سالہ ایک مختصر تقریر فرمائی اور مبارکبادیں عرض کیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا جوہر تمام عالم کے لئے رحمت کا باعث عقدا۔

ان کے بعد اسید سلیم ایجابی صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے قصیدہ و مدح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم میں سے چند اشعار سنائے۔ بعد ازاں محترم بروری ابو اعطاء صاحب پرنسپل جامعہ احمدیہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی توجیہ کے متعلق شہادت کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ محترم جودھر کاشتن احمد صاحب باجوہ نے اہل اہل بل و اہل البیت نے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے یقین کے موضوع پر تقریر فرمائی۔

بعد ازاں مشتاق احمد صاحب طالب علم جامعہ ہونے نظم مدح نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم خوش الحانی سے پڑھی۔ اس کے بعد مولوی غلام باری صاحب سیت پروفیسر جامعہ امیرتھری نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم عزائم اور سیاسی بیڈوں کے لئے کسی طرح توجیہ جوں کے موضوع پر تقریر فرمائی۔

اس کے بعد صاحب جزا دو مرزا طاہر احمد صاحب نے تقریر کی اور مبارکبادیں عرض فرمائے۔ اس کے پیش گوئی کے متعلق ارشاد اور دعائیں دی گئیں۔ اس کے بعد عبدالستور صاحب طاب علم جامعہ امیرتھری نے تمجید کے بارے میں سن سلوک کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ محترم مولوی جلال الدین صاحب نے اپنی تقریر میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرۃ النبی ﷺ پر یہ الزام لگایا ہوا ہے کہ آپ نے خود با آنحضرت

صلی اللہ علیہ وسلم کی جنگ کے لیے یہ الزام سراسر غلط ہے۔ کیونکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی شہادت آپ کے عقائد سے بھری ہوئی نہیں ہے۔ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک جامع تقریر پڑھا کر سنائی جس سے واضح ہوا ہے کہ آپ کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے افضل الانبیاء ہونے کی کسی تردید یا آغ ایلیان عقدا اور سن خرد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عشق عقدا۔

اس کے بعد محترم سید زین العابدین رضی اللہ عنہما صاحب صمد جلسہ نے یہ اشعار تقریر فرمائی۔ آپ نے لکھی درجہ لہو من لیسھا فاستبقوا الخیرات کی تلاوت کرنے کے بعد فرمایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے دنیا کے ملنے ایسی دعوت پیش کی جو ان کی جملائیں کی حالت ہے اور اس دعوت کو ایک ایسی امت نے جو ہر رنگ میں اجزات سے تہی دست تہی قول کیا اور تمام دین دنیا کی گھلائیوں کی ایک ہو گئی اور ان کے شکاک و تقریرات ایک حیرت انگیز دنیا کی کام کو دہے یہ کامیابی ایسی نمایاں ہے کہ دلوں کو بھی افرور کرنا پڑا۔ یہ سچو سچو کامیابی کیوں ہوئی۔ اس واقعہ کو ساق کلام میں بیان کیا گیا ہے اور وہ ہے

کہ جو شہادت آپ نے ہورہی کہ انشا علی صاحب کرام نے پیش کی وہ آنکھوں کی بھی شہادت تھی جو ایک جہان کو آپ کی طرف کھینچ لاتی رہے۔ ایسی شہادت واقعی جو جہاں سے تو زمین کی اذنان کے وقت ہوتی رہے یا جہاں اپنی زبانوں کے ذریعہ شہادت کے کلمات سے دہرائے ہوتی ہے جس کا کوئی اثر نہیں۔ غیر تو خیر ہے اپنے جو سہاں کہلاتے ہیں اس شہادت کی آواز کو پانچ مارن کر جزا دوں میں ہوا ہے۔ گھر میں غفلت میں جیسے وقت گذرے دیتے ہیں اور انہیں یہ بھی تو نہیں مٹی کی خدمت چل کر ہی جی علی الصلوٰۃ پر بیٹھ کر سکیں اور پتھکانے نماز ادا کر سکیں۔ ہماری ان شہادتوں میں آواز آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شہادت میں اور صاحب کرام کی شہادت میں کیا فرق ہے۔ یہ فرق نمایاں ہے۔

دہاں حقیقی طور پر اللہ تعالیٰ کی کامل تجلیات کا ظہور تھا۔ آنکھوں کی اور کانوں کی سنی ماٹوں کو جان کیا جاتا تھا۔ اور واقعات سماج کے ساتھ اس تقدیر حیرت انگیز طور پر کہہ سکتے تھے۔ اس غفلت میں مذکورہ واقعہ کی طرف توجہ دلائی گئی کہ انکے جملہ کلام اللہ وسطاً لکن لوذا مشہد اللہ علی الناس ویکون الرسول علیہم شہیداً کہ اس آیت کے واضح طور پر بتایا کہ ہمارا اصل مقام کیا ہے اور ہماری غرض دعا و دعاوت کیا ہے۔ یہی واقعہ

بنایا گیا ہے جو نوع انسان اور اہل قسطل کے درمیان کہ ہم اسی طرح شہادت دینا کے سامنے پیش کریں۔ جس طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور صحابہ کرام نے پیش کی۔

یہ وہ جہاں تمام ہے جس پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اپنی امت کو گھرا کر لیا جاتے ہیں۔ میں میں آج کے دن اپنے نفسوں کا چاڑھ لیں چاہیے کہ ہماری شہادت کس نوعیت کی ہے۔ اللہ سے یہ دیکھنے والے۔ (ادامہ از نعتی جنرل سیکرٹری لاہور)

حیرت انگیز

جماعت احمدیہ جزا دوں کا جلسہ سیرۃ النبی ﷺ بعد نماز مغرب زیر صدارت اسیر جماعت ڈاکٹر محمد زور صاحب منعقد ہوا۔ مولوی عبدالستور صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مقام رحمت اللطیفین پر تقریر فرمائی اور تقریریں صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مقام محبت کو تفصیل کے ساتھ پیش کیا۔ اس کے بعد جناب اسیر صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی جماعت کو چاہیے کہ اپنے نمونے سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خوبیوں کو ظاہر کریں تاکہ دنیا کو علم ہو جائے کہ تم سے زیادہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے محبت رکھنے والا دنیا میں اور کوئی نہیں۔ دعا کے بعد جلسہ ختم ہوا۔

(سیکرٹری تبلیغ جزا دوں)

موضع تہی عالی

جماعت احمدیہ موضع تہی عالی نے جلسہ سیرۃ النبی ﷺ صلی اللہ علیہ وسلم بعد نماز عشاء گاؤں کی مسجد میں منعقد کیا۔ خواجہ خورشید احمد صاحب سب کوئی مبلغ مسد نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تقدیر حیرت کے مختلف پہلوؤں کے موضوع پر تفصیل سے روشنی ڈالی ہے جو کے حضور کے اطلاق و عادت - انہوں اور بیگانوں سے سن سلوک آپ کی قوت قدسی کا نتیجہ و نظیرہ اور دلکش برائی میں بیان کیا۔ علاوہ ازیں دستوں کے دیگر بھی ایک اصحاب بھی شریک جلسہ ہوئے بعد دعا جلسہ بخیر ختم ہوا۔ (پبلیشنگ جماعت احمدیہ موضع تہی عالی علیہ کورنگ)

جگ ۲۶ء مسد

موضع تہی عالی ۱۹ دسمبر ۱۹۵۲ء بروز سوموار ۲ بجے بعد نماز ظہر جگ ۲۶ء علیہ کورنگ مسد میں جلسہ ہوا۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد اجنبی مختلف موضوعات پر تقریر فرمائی۔ (پبلیشنگ جماعت احمدیہ موضع تہی عالی علیہ کورنگ)

دینا پور

سیرۃ النبی ﷺ صلی اللہ علیہ وسلم کا جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں

مختلف احباب نے تقریریں کیں۔ (سیکرٹری جماعت احمدیہ دینا پور علیہ کورنگ)

بھارت کو پاکستانی پٹ سن خریدنا ہوگا

لندن ۹ دسمبر - مقتدر برطانوی اخبار اکالو کی حالیہ اشاعت میں لکھا گیا ہے کہ بھارت اپنے آپ کو پاکستانی پٹ سن کی خرید سے آزاد کرنے کا کوشش میں لگا ہوا ہے۔ مگر وہ اس حقیقت کو نظر انداز کر رہا ہے کہ مقامی پیداوار کی پٹ سن سے بنا ہوا اس کا مال اچھی طرح سے فروخت نہیں ہوتا۔ اس لئے یہ لیکن معلوم ہوتا ہے کہ بھارت کو جلد ہی پاکستان سے پٹ سن کی بہت زیادہ مقدار خریدنی پڑے گی۔

اخبار لکھنے نے لکھا ہے کہ اگرچہ اس سال پٹ سن کی منڈی کی حالت اچھی نہیں ہے مگر پٹ سن سے بھر چکی توخ ہے کہ پٹ سن کی ضمن اقسام کی قلت پیدا ہو جائے۔ یہی وجہ ہے کہ پاکستان کے پٹ سن پیدا کرنے ان اقسام کے نرخ بڑھا دیے ہیں۔ (داستان)

جدید قسم کے نقشہ جات

لندن ۹ دسمبر - دم تاجوئی کے مروجہ برطانوی نقشہ نگاری کے مشہور مراکز میں زمین نقشہ جات تیار کرنے کے منصوبے پر غور کیا جا رہا ہے تاکہ مسد بار سے آنے والے لڑکوں میں اپنا مسد سال سے تلاش کر سکیں۔ یہ نقشے برقی قوت سے کام کریں گے۔ اور زمین ڈاکو گروں کو خطی غارتوں سے تیار کر دیا۔ اور زمین دوزر مشینوں اور موبوں کے اڈوں کے نقشہ معلوم ہو جائیں گے۔ (داستان)

لندن ۹ دسمبر - آئندہ سال جو ہزاروں برطانوی طلباء فرانس میں تعطیلات گزارنے جائیں گے۔ وہ پیرس کی مسجد کو دیکھنے کے لئے بھی جا سکیں گے۔ کیونکہ فرانس اور برطانیہ کی یونیورسٹیوں کے ارباب اختیار نے اسے ان مقامات کی فہرست میں شامل کر دیا ہے جو دیکھنے کے قابل ہیں۔ (داستان)

Handwritten notes and signatures in the bottom left corner, including a date '25/12/52' and some illegible text.

